

法国皮诺家族宣布无偿捐赠 流失的圆明园兽首将回家

□据 新华社北京4月26日电

法国皮诺家族26日在北京宣布,将向中方无偿捐赠中国流失海外的圆明园青铜鼠首和兔首。

此次捐赠的鼠首、兔首,为北京圆明园流失的十二生肖青铜像中的两件。2009年,这两件兽首曾在法国巴黎被拍卖,并引起国际社会关注和谴责,中方也明确表示了反对意见。

皮诺家族从文物原持有人手中买下了这两件兽首,并向中方表明无偿捐赠的意愿,中方对此举予以积极评价,认为这一意愿符合有关文化遗产保护国际公约的原则精神,是对中国人民的友好表示,也有利于更多中国流失境外文物的回归。

多年来,中国和其他文物流失国一道,长期致力于促进流失境外文物回归其原属国,并得到了国际社会的积极回应和支持。这一捐赠意愿,体现了皮诺家族对中国文化遗产保护的支持。



皮诺家族无偿捐赠中国流失海外的圆明园青铜鼠首和兔首
(据中新网 www.chinanews.com)

小布什开启艺术人生 善长画狗,朋友们排队索画

□中国日报供本报特稿

在朋友中间,美国前总统小布什早就有“坐不住”的名声了,在担任总统时,那些漫长的仪式让他难以忍受,因此当一封邮件宣布这位前总统有了新的爱好画画时,布什的朋友和前雇员均备感惊讶。

“我刚听说时简直无法相信,也无法想象。”这位前总统的老朋友和长期顾问凯伦·休斯说,“我立刻向他发电子邮件,问他‘是真的吗?’”

休斯说,一个小时后,有邮件从她的前老板那儿传过来,布什发来了几十幅他画的肖像画。

不久前,一名黑客进入了布什家庭成员的电子邮件账户,这些画作就是这样泄露出来的。这些画当中有狗的画像,包括他心爱的苏格兰梗犬巴



小布什画作之一
(据中国日报网)

尼,还有几幅风景画。但最吸引人的是他的两幅自画像,一幅画的是他在淋浴时照镜子,另一幅画的是他泡在浴缸里,露出膝盖和双脚。

小布什的特长之一是画狗,随着小布什的绘画天分得到人们的肯定,他的朋友们排队请这位前总统为他们的狗狗画像。

玛雅文明来自哪里 专家称可能源自多种文化的交流融合

□据 新华社北京4月26日电

玛雅文明是世界重要的古文明之一。玛雅人拥有高超的建筑艺术水平、独特的象形文字,在数学和天文学等方面也有极高成就。然而,玛雅文明的来源却依然被浓雾笼罩。一个国际科研小组在最新一期《科学》杂志上提出,玛雅文明并不是玛雅人独立创造的文明,而是可能源自多种文化的交流融合。

就玛雅文明的起源目前存在两种

主要观点:一种观点认为,玛雅文明是在现在的墨西哥南部、危地马拉和伯利兹等地几乎完全独立发展而来;另外一种观点则认为,更古老的奥尔梅克文明是玛雅文明的文化母体。美国和日本考古学家的最新研究发现,这两种观点均无法描述玛雅的完整故事,玛雅人可能是通过与许多其他人接触而发展出了其独特的文化和建筑艺术等,玛雅文明的复杂程度超过此前想象。

美国亚利桑那大学的猪俣健在

《科学》论文中写到,玛雅人可能与恰帕斯中部及南太平洋沿岸等地的许多其他人群有过重要的互动,在此基础上发展出了玛雅文明。

研究人员挖掘了位于危地马拉的一个玛雅文明的遗址塞瓦尔,结果发现其成为主要文化中心之一的的时间,比奥尔梅克文明类似建筑风格的沿海文化中心拉本塔要早约200年。这一发现表明,拉本塔不可能像此前认为的那样是塞瓦尔的主要影响来源。

中国一年“吃掉” 方便面440亿块

□据 新华社4月26日专电

日本世界方便面协会26日说,全球2012年销售超过1000亿块方便面饼,足够全球每人每月吃超过一餐方便面。

方便面协会说,去年全球方便面销量继续增加,共销售1041亿块方便面饼。

中国、印度尼西亚和日本位列“方便面消费国”前三。中国“吃掉”大约440亿块,印尼141亿块,日本54亿块,越南51亿块。

日本人安藤百福1958年发明方便面。安藤百福后来建立日清食品公司,贩售速食的“鸡拉面”。

美国或改革 绿卡发放制度

□新华社北京4月26日专电

到2017年,外国人申请美国永久居留资格“绿卡”可能将通过一个打分系统,得分高的候选人将排名靠前。

据法新社25日报道,这份844页的议案尚未板上钉钉,仍在美国国会接受审议,今年有望形成法律。如果成真,这将是美国多年来最全面的移民政策改革。

理论上,打分系统满分为100分,从10个主要方面考查申请者资格。

例如,大学本科、硕士和博士学位分别值5分、10分和15分。工作经验每多一年,可加1分至3分,最多可加20分。

程序员、软件开发者和计算机科学家可得10分。雇用两人以上的承包商可得10分。如果申请者职业与专业相关,则可得8分至10分。

除了挑剔申请者的技能和经验,新移民系统也重视年龄。25岁及以下申请者得8分,25岁至32岁得6分,33岁至37岁得4分,38岁及以上无加分。

申请者如果来自移民率比较低的国家,可加5分。这项加分排除墨西哥人、中国人和印度人。

印度一对母女遭轮奸 儿子带女友私奔或为母招祸端

□中国日报供本报特稿(信莲)

据英国《每日邮报》网站4月25日报道,近日印度北部一对母女遭到了6名男子的轮奸,性侵者称是为了“报复”那名母亲的儿子与其中一人的妹妹私奔。

这对母女是在印度北部比哈尔邦查姆帕兰地区遭到袭击的。性侵者先是绑架受害人,然后将她们带到一名性侵者的家中,对她们实施了轮奸。

当地警方在案发后36小时后将嫌犯逮捕。受害母亲的儿子今年1月带女友私奔,直到目前女方家人仍无他们的行踪信息。警方初步调查显示,这名母亲知道儿子及其女友的藏身地点,但没有告诉性侵者,这才招致了祸端。